
Verbale n° 215 

Oggi 24 giugno 2020 alle ore 16.00 in collegamento Meet, si è riunito in seduta ordinaria il Consiglio 
d’Istituto, come da mail del 22/06/2020 avente ad oggetto il seguente ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 
2) Conto consuntivo 2019; 
3) Assestamento bilancio; 
4) Relazione revisori analisi conto consuntivo 2019;  
5) Delibere:  

a) progetto di istruzione domiciliare per un nostro studente; b) l’approvazione di un nuovo PON 
11978 del 15/06/2020 – FESR – Realizzazione di smart class per la scuola del secondo ciclo di euro 
10.000;  

6) Prospettive organizzazione a.s. 2020/2021; 
7) Comunicazioni. 

Presiede il Consiglio la Sig. Cadei Michela, mentre il prof. Sandro Manzaro funge da segretario 
verbalizzante. 

Sono presenti per la componente Docenti: Dirigente Scolastico Montanaro Giovanni, Pasquali Simonetta, 
Calabrò Angelo, Careri Giuseppe, Dotti Luciana, Bruno Massimo, Scognamiglio Gennaro, Marrocco Raffaele, 
Manzaro Sandro. 

Per la componente Ata: Piritore Lina e Genovese Daniela. È presente anche la DSGA Agosti Maria Chiara. 

Per la componente Genitori: Cadei Michela, Zorzi Manuela. 

Risultano assenti i membri della componente studenti, in quanto studenti della classe quinta, impegnati 
con gli esami di Stato. 

Punto 1 odg: Lettura del verbale della seduta precedente. 

Il Presidente chiede che venga letto il verbale della seduta precedente e, non essendoci osservazioni in 
merito, lo mette in votazione. Il Consiglio delibera all’unanimità  

Delibera N° 1267 

Punto 2 odg: Conto consuntivo 2019. 

Prende la parola la DSGA dott.ssa Chiara Agosti, la quale dopo aver avuto conferma dai presenti della 
ricezione del materiale inviato tramite e-mail, illustra i punti salienti relativamente al conto consultivo. Fa 
presente che è stato visionato e approvato dalla Giunta Esecutiva, riunitasi la settimana scorsa. Non 
essendoci nessuna osservazione, viene posto in votazione e il Consiglio delibera all’unanimità 

Delibera N° 1268 

 

Punto 3 odg: Assestamento di Bilancio. 

A seguire si procede con la presentazione dell’Assestamento di Bilancio che verrà completato entro il 30 
giugno e che dovrà tener conto dell’Emergenza COVID. Fa presente che la scuola ha ricevuto dei fondi da 
parte del Ministero per l’acquisto di apparecchiature informatiche da destinare alle famiglie in difficoltà e 
per l’acquisto dei prodotti per la sanificazione degli ambienti. Inoltre viene precisato che la scuola sta 
rimborsando tutte le famiglie che avevano anticipatamente finanziato i viaggi di istruzione. A conclusione 



dell’intervento, la Presidente mette in votazione l’assestamento di bilancio e i presenti deliberano 
all’unanimità 

Delibera N° 1269 

 

Punto 4 odg: Relazioni revisori analisi conto consuntivo 2019. 

Prende nuovamente la parola la DSGA Dott. Agosti per precisare che nella relazione dei revisori analisi 
conto consuntivo 2019, le percentuali di utilizzo dei fondi delle varie attività è compresa tra il 70 e 100%, 
quindi perfettamente in linea.  

 

Punto 5 odg: Delibere: a) progetto di istruzione domiciliare per un nostro studente; b) l’approvazione di 
un nuovo PON 11978 del 15/06/2020 – FESR – Realizzazione di smart class per la scuola del secondo ciclo 
di euro 10.000.  

Il Dirigente Scolastico presenta il progetto di istruzione domiciliare per gli studenti in convalescenza usciti 
dall’ospedale, considerato come corso di recupero e con tabelle molto rigorose sulle ore da svolgersi. Gli 
insegnanti previsti, coinvolti a questo progetto sono quelli della classe dello studente dimesso 
dall’ospedale. La signora Cadei chiede di deliberare il suddetto progetto. Il Consiglio delibera all’unanimità 

Delibera N° 1270 

 

IL DS fa presente che molto probabilmente in autunno si debba riattivare la Didattica a Distanza, pertanto 
chiede di deliberare la partecipazione ad un nuovo corso PON 11978 del 15/06/2020. Il Consiglio invitato a 
votare,  delibera all’unanimità 

Delibera N° 1271 

 

La Presidente Cadei fa presente che la ditta Ovdamatic, a seguito della sospensione delle attività didattiche 
in presenza, ha chiesto una riduzione del 50% della quota da versare alla scuola e di prolungare la scadenza 
del contratto. Dopo un approfondimento della questione, si ritiene di accogliere la richiesta di riduzione del 
50% e di prorogare la scadenza del contratto equivalente al periodo di sospensione delle attività. Il 
Consiglio chiamato a votare, delibera all’unanimità 

Delibera N° 1272 

 

 

Punto 6 odg: prospettive organizzative anno scolastico 2020/2021. 

Prende la parola il Dirigente Scolastico prof. Montanaro per illustrare quanto fino ad ora è stato deciso per 
la riapertura della scuola a settembre. Attualmente le ipotesi possibili sono tre: 

- Rientro il 14 settembre con la possibilità che tutto ritorni alla normalità. Tuttavia la data indicata, 
potrà essere rivista, essendo previste per la domenica 20 settembre elezioni regionali e 
amministrative in diversi luoghi d’Italia. Ad oggi, anche questo quesito non è ancora risolto. 



- La seconda ipotesi è che dopo il rientro in presenza, alle prime avvisaglie di sintomi legati al virus, si 
torni alla Didattica a Distanza, ma con una gestione più omogenea per tutte le classi dell’Istituto, 
seguendo dove è possibile la stessa programmazione nelle classi parallele. 

- L’ipotesi più plausibile invece, è che vi sia un rientro a settembre in presenza, ma con il rispetto di 
tutte le regole della sicurezza. Questo comporterà una didattica mista con una parte della classe in 
presenza, selezionata per collocazione geografica o per amicizia e il resto a distanza, che si 
scambieranno settimanalmente. Un inizio delle lezioni scaglionato tra le 8 e le 10 che 
conseguentemente potrà prevedere un termine delle lezioni giornaliere differenziato. Infine una 
riduzione dei minuti per ogni lezione prevista (45/50 minuti). 

Le problematiche sono molteplici, soprattutto se si pensa che, secondo le normative, si possono 
prevedere solo il 25% dei posti disponibili da utilizzare sui mezzi di trasporto. 

Successivamente, la Presidente Cadei precisa che, dopo aver riunito e sentito diversi rappresentanti dei 
genitori delle diverse classi dell’Istituto, non vi sono particolari problemi da parte delle famiglie a 
seguire e a collaborare affinché si trovino soluzioni che possano soddisfare tutti. Per questo motivo, si 
augura che anche gli studenti, obbligati a prendere il doppio pullman, non siano discriminati con 
l’adattamento di orari per prevedere diversi viaggi in più ore della mattinata e che agli studenti 
diversamente abili sia garantita la scuola in presenza. 

La riflessione conclusiva del Dirigente è che tutto è ancora in divenire, ma da parte della scuola ci sarà 
sicuramente la volontà di poter riprendere la scuola pronti a qualsiasi evenienza e preparati ad 
affrontare la situazione che ci vedrà protagonisti, più preparati e consapevoli. Per questo motivo, poco 
dopo il rientro a settembre sarà necessario riunire nuovamente il Consiglio d’Istituto, per stabilire in 
modo definitivo il da farsi.  

Non essendovi altre comunicazioni, la presidente scioglie la seduta alle ore 17.45.  

         Il segretario                                                                                        Il presidente 

     Prof. Sandro Manzaro                                                                 Sig.ra Michela Cadei 

 

 

 

 

 

 


